
ATA DA 20ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO DO 1º BIÊNIO DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPECURU MIRIM – MA.  

  

AOS NOVE DIAS  DO MÊS DE MAIO DO ANO DE DOIS MIL E DEZESSETE, ÀS OITO 

HORAS E TRINTA MINUTOS (O8:30H) NO PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DESTA 

CIDADE, REUNIRAM-SE, SESSÃO ORDINÁRIA OS SENHORES VEREADORES: JOSE 

CARLOS DE ARAUJO VIEIRA JUNIOR – PRESIDENTE, THAYSE COSTA MENDES – 1ª 

SECRETÁRIA, DENIS CARVALHO – 2º SECRETÁRIO, EDSON ARAUJO TEIXEIRA, JOSE 

CORRÊA DA CRUZ FILHO, CARLOS ALEXANDRE MUNIZ CRUZ LOPES, ENES DE AGUIAR 

LOPES,  WILSON AIRES, CLEMILTON BRITO MESQUITA E  EDNA TEIXEIRA MARTINS. 

HAVENDO NUMERO LEGAL O SENHOR PRESIDENTE DECLAROU ABERTA A SESSÃO  E 

CONVIDOU O VEREADOR JOSE CORREA DA CRUZ FILHO  PARA ASSUMIR A PRIMEIRA 

VICE-PRESIDÊNCIA PELA  NA AUSÊNCIA DE SEU TITULAR E DETERMINOU A LEITURA 

DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR A QUAL FOI COLOCADA EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO, 

SENDO APROVADA POR UNANIMIDADE, COM RESSALVA. EXPEDIENTE DO DIA: 

INDICAÇÕES Nº 115, 116/2017 DO VEREADOR ROGERIO MALUF ENCAMINHADAS AO 

PREFEITO VISANDO A DRENAGEM DE ÁGUAS PLUVIAIS NA RUA JORGE NOGUEIRA NO 

BAIRRO AVIAÇÃO E PAVIMENTAÇÃO, COM CAMADA ASFALTICA DE TODA EXTENSÃO 

DA RUA DA CAEMA  NO BAIRRO D.E.R;  INDICAÇÃO Nº  107/2017 DO VEREADOR  EDSON 

ARAUJO PARA QUE O EXECUTIVO MUNICIPAL DETERMINE A SECRETARIA DE 

INFRAESTRUTURA E URBANISMO A REALIZAR OS SERVIÇOS DE LIMPEZA 

GERAL(CAPINA) DO CEMITÉRIO DO BAIRRO D.E.R, NESTA CIDADE; INDICAÇÃO Nº  

118/2017 DO VEREADOR. WILSON AIRES SOLICITANDO DO EXECUTIVO MUNICIPAL A 

CONSTRUÇÃO DE UMA QUADRA POLIESPORTIVA COBERTA NO POVOADO OUTEIRO 

DOS NOGUEIRAS, NESTE MUNICÍPIO. A PALAVRA FOI FACULTADA AO PADRE JEAN 

CARLOS PARA A EXPLANAÇÃO DO LEMA  DA CAMPANHA DA FRATERNIDADE 2017. 

BIOMAS BRASILEIROS E DEFESA DA VIDA E DO TEMA: CULTIVAR E GUARDAR A 

CRIAÇÃO (GEN.2.15). PADRE INICIOU UMA EXPLANAÇÃO VERBAL DE CADA ITEM E 

FEZ UMA APRESENTAÇÃO,  EM SLIDES, DE CADA BIOMA BRASILEIRO,ALERTANDO 

PARA A AMEAÇA DA DESTRUIÇÃO DO NOSSO PLANETA E FEZ UM RESUMO GERAL DA 

SITUAÇÃO DO MEIO AMBIENTE DE NOSSO PAÍS, ESPECIALMENTE, DA AMAZÔNIA. 

FALOU, TAMBÉM DO AUMENTO POPULAÇÃO BRASILEIRA E DO MUNDO E SUAS 

CONSEQÜÊNCIAS. PEDIU UMA REFLEXÃO ENTRE A ECONOMIA E A ECOLOGIA E UMA 

REFLEXÃO SOBRE O TEMA GERAL DA PALESTRA. E EM SUAS CONSIDERAÇÕES FINAIS 

FRISOU QUE O SANEAMENTO  BÁSICO É SAÚDE. O SENHOR PRESIDENTE AGRADECEU 

E SE COLOCOU A DISPOSIÇÃO E FRISOU QUE A SITUAÇÃO APRESENTADA É UMA DE 

SUAS PREOCUPAÇÕES. A VEREADORA EDNA, TAMBÉM SE MANIFESTOU COLOCANDO 

SUA PREOCUPAÇÃO COMO MÃE, COMO PROFESSORA E COMO PARLAMENTAR, DISSE 

QUE AS LEIS EXISTEM COMO PRECISA SEREM CUMPRIDAS. SUGERIU  A PARCERIA 

DESTA CASA COM A IGREJA NESSE TEMA QUE ABRANGE TODOS, ONDE CADA 

VEREADOR PLANTE UMA ARVORE.  FINDADO O EXPEDIENTE DO DIA E NÃO HAVENDO 

MATÉRIA A SER DELIBERADA NA ORDEM DO DIA O SENHOR PRESIDENTE 

COMUNICOU O DEFERIMENTO DAS INDICAÇÕES E FACULTOU A PALAVRA PARA 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS, USOU A TRIBUNA O VEREADOR WILSON AIRES, QUE 

SAUDOU OS PRESENTES E DISSE QUE LAVRAR E GUARDA A TERRA É UM 

MANDAMENTO BÍBLICO QUE O HOMEM NÃO ESTA CUMPRINDO. FALOU DE SUA 

PREOCUPAÇÃO COM A DEGRADAÇÃO DO MEIO AMBIENTE E FEZ UM PROJETO DE LEI 

CRIANDO O DIA DO RIO ITAPECURU VISANDO CHAMAR A ATENÇÃO DAS 

AUTORIDADES PARA ESTA CAUSA. DIA EM QUE AS ENTIDADES LIGADAS AO MEIO 

AMBIENTES PUDESSEM FAZER ALGUMAS AÇÕES DE PRESERVAÇÃO E DE 

CONSCIENTIZAÇÃO.  COM A PALAVRA O VEREADOR EDSON ARAUJO, PARA 

AGRADECER A EXPLANAÇÃO DO PADRE JEAN SOBRE O TEMA DA CAMPANHA DA 

FRATERNIDADE QUE VEM  ALERTAR PARA UM PROBLEMA EXTREMAMENTE SERIO 



QUE É A AUTO DESTRUIÇÃO DO HOMEM PELA DESTRUIÇÃO DA NATUREZA. DISSE 

QUE NESTA CASA FOI APROVADA LEIS VISANDO COIBIR ALGUMAS AÇÕES DANOSAS 

AO MEIO AMBIENTE, PORÉM, NÃO SÃO CUMPRIDAS. MANIFESTOU SEU APOIO A ESTA 

CAUSA. FINALIZANDO FALOU DA SITUAÇÃO DO HOSPITAL REGIONAL FRISANDO QUE 

NÃO VÃO ACEITAR  ESSA MUDANÇA DE BRAÇOS CRUZADOS. COM A PALAVRA A 

VEREADORA THAYSE QUE FEZ UMA BREVE DISSERTAÇÃO SOBRE A DEGRADAÇÃO DO 

MEIO AMBIENTE. FALOU SOBRE SUA IDÉIA DE FAZER UM PROJETO VOLTADO PARA O 

TRABALHADOR RURAL. E SUGERIU ALGUMAS MEDIDAS PARA ESTA CASA DIVULGAR 

ESSE PROBLEMA QUE ABRANGE TODOS. FALOU,AINDA DE SEU PROJETO DE CRIAÇÃO 

DA CÂMARA MIRAM, RESSALTANDO A IMPORTÂNCIA DA MATÉRIA PARA O 

DESPERTAR DA CIDADANIA EM NOSSOS JOVENS E CRIANÇAS. COM A PALAVRA O 

VEREADOR DENIS CARVALHO, QUE AGRADECEU A EXPLANAÇÃO DO PADRE  JEAN 

SOBRE O TEMA DA FRATERNIDADE DESSE ANO QUE ABORDA  UM ASSUNTO MUITO 

SÉRIO. PARABENIZOU O EMPRESÁRIO BENEDITO BEZERRA QUE SEMPRE ESTEVE 

ENGAJADO NESSAS CAUSAS SOCIAIS. MANIFESTOU SEU APOIO FRISANDO QUE  

PRECISA DE UMA UNIÃO MUITO GRANDE PARA MINIMIZAR ESSE PROBLEMA PORQUE 

AS CONSEQÜÊNCIAS JÁ SÃO  SENTIDAS NESSE TEMPO. SEM MAIS ORADORES O 

SENHOR PRESIDENTE, AGRADECEU A TODOS E NADA MAIS HAVENDO A TRATAR 

DECLAROU ENCERRADA A SESSÃO. DO QUE PARA CONSTAR FOI LAVRADA A 

PRESENTE ATA QUE DEPOIS DE LIDA E SE ACHADA CONFORME VAI ASSINADA PELA 

MESA DIRETORA E VEREADORES PRESENTES. PLENÁRIO HERCÍLIO DO LAGO FILHO 

DO PALÁCIO ANTONIO RODRIGUES FILHO,  EM 09 DE MAIO  DE 2017.   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


